

Вечерний Ташкент

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ИЮЛЯ 1988 ГОДА

№ 1 (7. 090)

Вторник, 2 января 1990 года

Цена 3 коп.

На пути обновления

Стройка и профтехшкола

По оценкам экономистов, сегодня в народном хозяйстве города немало скрытых излишков рабочей силы. Имеется в виду и строительное производство. В то же время «Главташкентстрой» испытывает нехватку около двух с половиною тысяч высококвалифицированных рабочих, способных эффективно трудиться в новых условиях хозяйствования, в областных высокой степени индустриализации и механизации строительно-монтажных работ. Речь, в основном, о трудовых ресурсах, необходимых для реализации программы на 1990 год, когда необходимо возвести и сдать в эксплуатацию 930 тысяч квадратных метров жилья, общеобразовательных школ на 13.400 учащихся, детских дошкольных учреждений на 6.400 мест, поликлиник на 1.965 посещений, многих объектов другого назначения.

На что же следует рассчитывать в удовлетворении потребностей в кадрах строителей высокой квалификации? Главным образом — на профессионально-техническое образование. Так не без основания считают в главке и его подразделениях, которые всячески заботятся о его развитии и совершенствовании с учетом современных требований.

В настоящие времена «Главташкентстрой» располагает шестью базовыми профтехучилищами №№ 5, 6, 12, 31, 35 и 43, которые могут и должны стать кузницами подготовки рабочих кадров. Именно этим определяется отношение главка к ним. Все они, как и общеобразовательные школы, переживают реформу, освобождаясь от пут застойного периода с его ватовским подходом к обучению, формализмом и начинечеством. Шефы совместно с учениками взяли курс на максимальный профессионализм учащихся, приобщение их к настоящему труду уже в процессе обучения, часто с его материальным вознаграждением.

Безусловно, представляют интерес такие цифры и факты. За последние два года на капитальный ремонт и укрепление материально-технической базы главк затратил свыше 300 тысяч рублей. В учениках №№ 5, 6, 31 и 35 заново оборудованы и оснащены полигонами для практического обучения профессиям маляря, штукатуря, плотника, каменщика, электросварщика. В ПТУ №№ 6 и 43 учащиеся

По новым маршрутам

городского пассажирского транспорта Ташкентсполкома А. М. Мунин:

— В целях улучшения транспортного обслуживания жителей массисов «Алгоритм»-1, «Алгоритм»-2, Чиланзар-30, Чиланзар-31, а также в связи с окончанием строительства автостанции на массиве «Алгоритм»-1 с 25 декабря 1989 года вводятся следующие изменения в маршрутную сеть: движение автобусного маршрута № 74 организовано в оба направления от ул. Гулустан

также по улицам: Шевердина, Я. Купалы, до в/ст. «Алгоритм»-1 со всеми существующими остановками.

— Движение автобусного маршрута № 69 продлевается в оба направления до автостанции «Алгоритм»-1.

Итак, ждем ваших писем с указанием рубрики «Слово — избирателям».

И. АХМЕТОВ,
наш нешт. корр.

преступностью в Ташкенте

корыстные преступления.

На заседании Временного комитета рассматривался и вопрос о создании совета социальной адаптации бывших осужденных и учреждении фонда социальной помощи им. По этому вопросу была заслушана информация заместителя председателя Ташкентсполкома, председателя наблюдательной комиссии Р. Х. Хикматуллоева. Начальник Управления юстиции Ташкентсполкома Р. Х. Абдулхасанов и редактор газет «Грошкентокши» и «Вечерний Ташкент» З. М. Эрназаров проинформировали членов Временного комитета об освещении в средствах массовой информации деятельности правоохранительных органов, общественности по борьбе с преступностью, пресечения различных слухов среди населения.

Заседание Временного комитета вел заместитель председателя Ташкентсполкома Л. А. Костин.



В снежном убре.
Фото М. Нурутдинова.

Пролетарии всех стран,
свединяйтесь!

18 февраля —
выборы
народных
депутатов

Слово — избирателям

В республике проходит регистрация кандидатов в народные депутаты Узбекской ССР и местных Советов. Приближается один из самых напряженных и ответственнейших этапов выборной кампании. С 18 января кандидаты в депутаты будут встречаться с избирателями, вести борьбу за депутатский мандат.

Естественно, что все жители Ташкента надеются, что их интересы будут представлять и отстаивать активные, авторитетные, компетентные депутаты, которые будут не на словах, но на деле решать многочисленные проблемы, мешающие жить ташкентцам. Поэтому самое пристальное внимание избирателям будет уделяться программам кандидатов в депутаты. А для того, чтобы эти программы были содержательными и учитывали, пожелания своих избирателей, мы решали, что кандидатам будет интересно узнать о конкретных проблемах и заботах горожан, мнения избирателей о предвыборной кампании, о том, чего ждут от народных избирателей ташкентцы. Поэтому предлагаем новую рубрику «Слово — избирателям».

Под этой рубрикой будут публиковаться письма или выдержки из писем, поступивших в редакцию и связанных с предстоящими выборами народных депутатов. Правда, необходимо нашим читателям и избирателям учсть несколько условий. Во-первых, письма должны быть как можно лаконичнее и основываться не на эмоциях, а на фактах. Во-вторых, проблемы, поднимаемые в них, должны быть общественно значимыми для района или города. В-третьих, все факты по возможности должны быть документально подтверждены. Кроме того, желательно, чтобы в письмах упоминались телефоны, по которым быстро можно было бы связаться с авторами.

Итак, ждем ваших писем с указанием рубрики «Слово — избирателям».

Сегодняшний материал, первый под нашей новой рубрикой, — о телевидении и радиовещании.

Этот праздник запомнится надолго. В нем участвовали взрослые и дети, даже грудные тянули ручки за угощением, игрушки...

А с каким трепетом и пронзительными взглядами дети встречали взрослых. В каждом из нас эти мальчики видели своих мам и пап. Но увы, их родителей не было. Они не пришли, не вспомнили о рожденных ими... не до них...

В городской Дом ребенка приходят совсем неизвестные дяди, тети, мальчики, девочки, чтобы

играть с ними, угостить вкусненьким.

Кто же они, эти малыши? Как они попали в этот не свой, но ставший родным дом? Кто их родители, которых и языки не поворачивается назвать родителями, они остаются рожденными ими в родильных домах, подкидывают в подъезды, подвалы... Есть и такие — бросают в мусорные контейнеры, арыки...

Но вернемся лучше к



новогоднему празднику. Вокруг нарядной елки — взрослые и дети. Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой мы устроили такой хоровод, что всем было весело. А какой концерт устроили сами дети — не в сказке сказать, ни первом описать. В награду получили подарки от Деда Мороза и Снегурочки, от гостей этого праздника — руководителей Кировского райкома партии, здравотдела, организации,

редакции газеты «Вечерний Ташкент». К нам обращаются, чьи дети находятся в городском Доме ребенка, если есть среди вас люди, не утратившие родительского чувства, и если вы еще сможете вырастить своих детей достойными людьми, возьмите своих дочерей и сыновей сегодня. Завтра будет поздно. А АЛИМОВ.

НА СНИМКАХ: эпизоды праздника.

Фото Р. Шарипова.



Деловая анкета «ВТ»

Чем нас порадуете

В наступившем году?

С этим вопросом мы обратились к руководителям ряда республиканских организаций. Просьба к нашим собеседникам была одна: рассказывайте обо всем, что считаете интересным для наших читателей, но только не о планах вообще, а о том реальном, чем смогут воспользоваться ташкентцы в 1990 году.

Сегодняшний материал, первый под нашей новой рубрикой, — о телевидении и радиовещании.

Рассказать о планах и делах теле- и радиожурналистов республики наш корреспондент попросила председателя Узгостелерадиокомитета Н. Я. ГАЙБОВА.

— Телевидители не могли не заметить той перестройки, которая произошла на Центральном телевидении. Появилось множество новых рубрик, новые неожиданные подходы к традиционным темам.

Новые веяния, разумеется, не минули и Узбекскую телевидение. Однако, менее всего мы стараемся копировать ЦТ. У нас свои региональные проблемы — в экономической, социальной, культурной сферах. Одна из главных задач в наступившем году — работа по укреплению интернациональных, дружеских связей между народами республики. С этой целью с первых дней этого года начинает работу новая главная редакция «Дружбы». Ее программа будет регулярно выходить на узбекском, русском и других языках по программе УзТВ-II.

С учетом пожеланий телевидителей намечается дальнейшее изменение сетки вещания. В этом называемое «смотровое время» по их просьбам будет передаваться больше развлекательных передач. Таких, как «Икбала — конкурс девушек», «Кувонлар ва зуккорлар» — конкурс веселых и находчивых, а также новая передача для детей о космонавтике, а для молодежи — «Клуб любителей». Все это наши новые рубрики-90».

— Разумеется, в коротком интервью обо всех ваших планах и уже начатой работе можно рассказать лишь схематично. Однако хотя бы два слова — о новых передачах для детей.

При Главной редакции кинопрограмм создан новый отдел дубляжа и закадрового перевода. Это даст возможность оперативно дублировать на узбекский язык различные ленты, созданные на студиях страны, и таким образом значительно расширить зритель-

тиками будут педагоги; актеры, специалисты по детской психологии. Именно в процессе игры мы будем обучать некоренное население узбекскому языку и всех наших телевидителей русскому языку как языку международного общения. Научит выходить передачи «Уроки — в классе». Этой новинки, видимо, придется по душе и педагогам.

Приглашаем на предстоящие в ближайшем времени мастер-классы по различным предметам, которые могут прекратиться лишь в конце недели.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы: • Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу. • Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

по страницам утренних газет

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

• Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

• Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

• Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

• Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

• Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

• Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

• Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

• Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

• Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

• Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

• Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

• Новогоднее обращение Президента Дж. Буша к советскому народу.

Сегодня в газетах «Правда» и «Известия» опубликованы:

• Новогоднее обращение М. С. Горбачева к американскому народу.

Отчеты и выборы

Кто поведет молодежь?

Заметки с XXX Ташкентской городской отчетно-выборной комсомольской конференции

Нелегко сегодня писать о комсомоле. Все больше падает его авторитет и уменьшается влияние на молодежь, все меньше юношей и девушек связывают с ним свою жизнь, и все чаще можно услышать мнение: легче распустить комсомол, чем восстановить его авторитет. Судя по тому, как медленно идет перестройка в ВЛКСМ, как значительно отстает комсомол от темпов преобразований в обществе, ожиданий и запросов молодых людей, спустить его, действительно, легче. Но выигрят ли от этого молодежь? Есть ли на сегодняшний день та сила, которая смогла бы повести за собой, объединить, защитить интересы молодых? К сожалению, сегодня пока больше вопросов, чем ответов. С таким мыслим и шла на XXX Ташкентской городской отчетно-выборной комсомольской конференции.

ОПЯТЬ ЗАСЕДАНИЯ ДВЕРИ

Все выходы из большого зала заседаний обкома партии, где началась свою работу комсомольская конференция, оказались на замке. Видимо, не было уверенности у организаторов в том, что юноши и девушки, делегированные на конференцию, не покинут ее при первой же возможности, не дождаясь окончания.

Кстати, закрытые двери никого не удивили. И раньше такое практиковалось. Ведь зачастую в прошлом подобные форумы были скучной процедурой, на которую молодежь шла без особого желания. Да и при выдвижении делегатов в основном придерживались принципа — лишь бы не меня. Естественно, что многие приходили на комсомольские конференции отметить при регистрации и по возможности старались покинуть мероприятие, на котором, как правило, обсуждались столь далекие от их повседневной жизни проблемы.

Но есть ли основание не доверять нынешним делегатам, многие из которых были выдвинуты районными комсомольскими организациями на альтернативной основе, а большинство — лидеры комсомольских организаций, предприниматели и учебных заведений, активно участвовавшие в подготовке конференции?

К тому же сегодня много разговоров ведется о новых формах в проведении комсомольских мероприятий, об их демократичности. А закрытые двери, увы, говорят не в пользу горкома комсомола.

БЫТЬ ЛИ СТУДЕНЧЕСКОЙ АССОЦИАЦИИ

Выступления на конференции было много, но еще больше желающих высказываться, особенно среди делегатов — студентов.

Сегодня студенчество вернулось к активному участию в общественной-политической жизни. Появилось много неформальных организаций, объединений, студентов, которые добиваются того, чтобы с их мнением считались. Многие делегаты говорили о том, что на заре необходимости в создании студенческой ассоциации в Ташкенте, которая бы занималась проблемами студенчества. А проблема накопилась — немало — нехватка мест в общежитиях, неблагоустроенность быта студентов, их социальная незащищенность...

На предприятиях часто бывает выездная торговля, — говорил делегат Н. Таджидинов, — а студенты в этом плане остались обделенными. Правда, в вузородке в последние времена стала организовываться ярмарка. Вот и мы, студенты-медики, задумались: может, и нам надо «пощуметь», чтобы наконец городские власти повернулись лицом к нашим проблемам и помогли их решить? А мэдгороде их не меньше, чем вузородке.

Сегодня, когда студенчество становится реальной политической силой, — говорил в своем выступлении А. Файзиев, секретарь комитета комсомола Ташкентского электротехнического института связи, — нашеобходимость в создании координационного центра, направляющего студенческое движение.

По вопросу о создании такого центра или же студенческой ассоциации разгорелись жаркие споры.

— Я не против создания ассоциации студентов, — высказал свое мнение С. Молдашев, первый секретарь Кировского района комсомола, — но что будет ее финансировать?

А ССО? А центры НТМ? А молодежные хорзрасчеты объединения? Вот они и помогут нам заработать «свои» деньги, — возражали делегаты — студенты:

В. Ланулов — водитель 2-го троллейбусного депо:

— Я работаю на комсомольско-молодежном маршруте. Но до сих пор не вижу отличия его от остальных маршрутов депо. Только название другое. КМК в таком виде, в котором они существуют сегодня, на мой взгляд, себя не оправдывают. Это, скорее, показуха...

Л. Гавриленко, член комитета ПО «Фотон»:

— Думаю, что КМК исчерпала себя, особенно в условиях хорзрасчета. Временные творческие молодежные коллективы — вот необходиимо нам сегодня. Они более мобильны и стремятся к каким-то конкретным результатам в своей работе.

А. Хабибуллаев, начальник цеха НПО «Технолог»:

— КМК только там эффективны, где есть хорошая производственная база. А она есть не всегда, и, наверное, к созданию комсомольско-молодежных коллективов надо подходить с учетом этого. Где-то они действительно поднимут работу, а где-то будут просто числиты...

Мнения, как видите, разошлись. А каков итог?

Каждый остался при своем.

СЛОВ МНОГО, А ПРЕДЛОЖЕНИЙ МАЛО

Как я уже говорила, выступленный на конференции было много. Делегатам не хотелось упускать возможность высказаться о наболевшем, волнующем, задать вопросы присутствовавшим на ней руководителям партийных и советских органов, комсомола — первому секретарю горкома партии А. И. Фазылбекову, председателю Ташгорисполкома Ш. Р. Шаабадурахимову, первому секретарю ЦК ЛКСМ Узбекистана А. Насирову, ответственному организатору ЦК ВЛКСМ по среднеазиатским республикам и Казахстану В. Н. Кривошееву.

Но было ли дискуссия конструктивной?

Каждый выступающий говорил о своих проблемах, Делегаты не успевали то дослушать, понять одного, как всплыть, и на сей раз, как в ее всплытии, как лучше агитировать избирателей отдать голоса за наших кандидатов.

КМК — УСТАРЕВШАЯ ФОРМА?

Основной организованной формой участия молодежи в подъеме экономики, сферы производства являются комсомольско-молодежные коллективы (КМК).

Вот что по этому поводу говорится в докладе горкома комсомола:

«Три года назад в г. Ташкенте действовало более полутора тысяч комсомольско-молодежных коллективах почти втройку, хотя положительный момент состоит в том, что с переходом предприятий на хорзрасчет количеством КМК, работающих в новых условиях хозяйствования, увеличилось по сравнению с прошлым годом на 15 процентов. Конечно, частичное падение цифр можно отнести за счет уточнения статистических данных ликвидации КМК, которые существовали лишь на бумаге, благодаря пыльной воображенности отдельных секретарей комитетов комсомола.

Но если взглянуть на структурный состав КМК, то налицо явные перекосы по отраслям.

В промышленности, где трудится большинство рабочих молодежи, количество КМК, привлекаемых к различным хозяйственным, общественным и научным мероприятиям, неуклонно растет, а вот разговор — деловой, конструктивного — на мой взгляд, не получилось.

* * *

Заметки с конференции не претендуют на широкое, всестороннее ее освещение. Во многом она субъективны. Но, думаю, не ошибусь, если сказать, что на конференции многие делегаты не только не нашли ответы на волнующие их вопросы, но и самих вопросов стало больше.

Изменился ли что-то в жизни ташкентского комсомола после конференции? Не будет ли так: горкомом комсомола отчиталась, делегаты выступили и... все останется по-прежнему? Сможет ли новый состав горкома, избранный на конференции, правильно оценить ситуацию и выработать необходимые меры по выводу комсомольской организации города из кризиса?

* * *

После закрытия конференции состоялся организационный пленум горкома комсомола, на котором большинством голосов первым секретарем горкома был избран Д. Жакимов, секретарем — А. Иашкинов, секретарем — Нарбайба Мастура, автокомбината № 2 Талипова Рахматикона, группомсогр — Каиримов, секретарем — А. Нарабов, Ф. Латипова. На пленуме прошло также утверждение заведующих отделами горкома комсомола.

С. КУЗНЕЦОВА



Детсад вместо госдачи

Сотрудники института «Гашгипрогор» являются авторами многих уникальных объектов в городе.

Однако решением не простой задачи — реконструкцией одной из бывших государственных дач с переориентацией ее в детсад — проектировщики занимаются, пожалуй, впервые. Задача эта усложняется тем, что в детском саду будут группы речевой реабилитации. Следовательно, нужен принципиально иной подход к расположению помещений. Поэтому и привлечены лучшие силы института.

НА СНИМКЕ: (слева направо) инженер М. Исраилова, архитектор С. Касаткина из архитектурно-планировочного сектора № 1 мастерской № 5, похоже, нашли удачный вариант решения.

Фото Х. Мирзакаримова.

С днем рождения, газета!

Дискуссию продолжают читатели

«Радость материинства

или угроза безработицы?»

Под таким заголовком 10 октября в «Вечернем Ташкенте» был опубликован материал, посвященный серьезным проблемам, с которыми сталкиваются женщины, имеющие детей, особенно малолетних. Им нелегко трудоустроиться на работу. Если ребенок часто болеет, то возникают конфликты с руководством, напряженные отношения с коллегами...

Как решить эти проблемы? Что нужно сделать для того, чтобы работа не лишала женщин-матерей возможности должным образом заниматься воспитанием детей? Как найти ту «золотую середину», когда интересы производства и семьи не будут вступать в противоречия, а достигнут гармонии?

Поздравительные телеграммы от коллег — сотрудников газеты «Крылья Узбекистана» в Украине, авиаработников — широко представлены на страницах издания.

Республиканская новогодняя мозаика представлена на 4-й странице издания.

Развлекательная новогодняя мозаика представлена на 4-й странице издания.

И вот передо мной лежат отклики на публикацию «Вечерки»...

Оговорюсь сразу: ни специалисты, ни руководители своего мнения не высказали. Это, на мой взгляд, говорит о том, что существующее положение с трудоустройством женщин и их работы на производстве отнимают силы, которые начальство любит разглядывать в глаза...

Подписка оформляется без ограничений во всех отдельных сроках. Цена подписки на 10 месяцев — 1 р. 30 коп. Индекс издания 7556.

Издание ориентировано на широкую аудиторию, его подписчиком может стать каждый. В газете читатель, кроме проблемных материалов о работе авиаторов, найдет и занимательные репортажи, газетной статьи о производстве, а также о золотой полосе с досугом на даче с марта 1990 г.

Издательство, К сожалению, не считает, что дискуссия ради дискуссии принесет радость женщинам. Ведь нас сейчас поставили в положение, когда мы должны откладывать на потом, чтобы не накормить и одеть себя и детей, если этого не могут сделать мужчины.

Конечно, можно все объяснять условиями, в каких оказалась наша страна, особенно экономическими или социальными. Но мы нередко забываем о том, о чем напоминает в своем письме Р. Ли: «Разве то, что отражено в статье, новое явление в нашем обществе? Да нет же! Это, насколько я знаю, было и десять, и пятнадцать лет назад». Автор спрашивает, к кому обращаются с помощью женщинам. Я думаю, прежде всего к нашей совести, морали. Что скрывать, наш нравственный облик сейчас не на высоком уровне. Отсюда и все беды, отсутствие старины, детям, женщинам. Наша перестройка, как я понимаю, должна вернуть наши нравственные облики, тот истинный облик, к которому мы все должны стремиться. И, уверен, мы к нему придем. Пусть не наше поколение, но наши с вами дети должны жить в другом нравственном мире».

Что же касается конкретной помощи в отдельных случаях, то есть у нас общественные организации, в частности городской комитет женщин, которые должны отстаивать права и интересы женщин, есть и народные депутаты, которые должны также участвовать в решении проблем».

Не знаю, многие ли согласятся с мнением ветерана, но, наверное, никто не станет спорить, что в «женском» вопросе еще не сказали своего слова ни про физиологи, ни женсоветы. Что касается народных депутатов, то в предвыборной борьбе многие из нынешних народных депутатов СССР обещали приложить усилия для того, чтобы женщины освободились от тяжелой физической наработки, работы в ночные смены и т. д. Но особых сдвигов это не видно.

Что касается мнения Т. Варги о том, что мы затеяли дискуссию ради дискуссии, то хочу сказать: никакое решение не рождается без обсуждения всех сторон проблемы. Кстати, в своих письмах, если вы заметили, читатели расширили рамки темы и уже затронули проблему положения женщин на производстве. В скором времени редакция намерена настроить на эту проблему, прислушаться к мнению ветерана. Вот, например, что пишет ветеран труда В. Харразов: «Каждый думает о своем, но, наверное, никто не станет спорить, что в «женском» вопросе еще не сказали своего слова ни про физиологи, ни женсоветы. Что касается народных депутатов, то в предвыборной борьбе многие из нынешних народных депутатов СССР обещали приложить усилия для того, чтобы женщины освободились от тяжелой физической наработки, работы в ночные смены и т. д. Но особых сдвигов это не видно.

Что касается мнения Т. Варги о том, что мы затеяли дискуссию ради дискуссии, то хочу сказать: никакое решение не рождается без обсуждения всех сторон проблемы. Кстати, в своих письмах, если вы заметили, читатели расширили рамки темы и уже затронули проблему положения женщин на производстве. В скором времени редакция намерена настроить на эту проблему, прислушаться к мнению ветерана труда В. Харразова.

«Каждый думает о своем, но, наверное, никто не станет спорить, что в «женском» вопросе еще не сказали своего слова ни про физиологи, ни женсоветы. Что касается народных депутатов, то в предвыборной борьбе многие из нынешних народных депутатов СССР обещали приложить усилия для того, чтобы женщины освободились от тяжелой физической наработки, работы в ночные смены и т. д. Но особых сдвигов это не видно.

Что касается мнения Т. Варги о том, что мы затеяли дискуссию ради дискуссии, то хочу сказать: никакое решение не рождается без обсуждения всех сторон проблемы. Кстати, в своих письмах, если вы заметили, читатели расширили рамки темы и уже затронули проблему положения женщин на производстве. В скором времени редакция намерена настроить на эту проблему, прислушаться к мнению ветерана труда В. Харразова.

«Каждый думает о своем, но, наверное, никто не станет спорить, что в «женском» вопросе еще не сказали своего слова ни про физиологи, ни женсоветы. Что касается народных депутатов, то в предвыборной борьбе многие из нынешних народных депутатов СССР обещали приложить усилия для того, чтобы женщины освободились от тяжелой физической наработки, работы в ночные смены и т. д. Но особых сдвигов это не видно.

Что касается мнения Т. Варги о том, что мы затеяли дискуссию ради дискуссии, то хочу сказать: никакое решение не рождается без обсуждения всех сторон проблемы. Кстати, в своих письмах, если вы заметили, читатели расширили рамки темы и уже затронули проблему положения женщин на производстве. В скором времени редакция намерена настроить на эту проблему, прислушаться к мнению ветерана труда В. Харразова.

«Каждый думает о своем, но, наверное, никто не станет спорить, что в «женском» вопросе еще не сказали своего слова ни про физиологи, ни женсоветы. Что касается народных депутатов, то в предвыборной борьбе многие из нынешних народных депутатов СССР обещали приложить усилия для того, чтобы женщины освободились от тяжелой физической наработки, работы в ночные смены и т. д. Но особых сдвигов это не видно.

Что касается мнения Т. Варги о том, что мы затеяли дискуссию ради дискуссии, то хочу сказать: никакое решение не рождается без обсуждения всех сторон проблемы. Кстати, в своих письмах, если вы заметили, читатели расширили рамки темы и уже затронули проблему положения женщин на производстве. В скором времени редакция намерена настроить на эту проблему, прислушаться к мнению ветерана труда В. Харразова.

«Каждый думает о своем, но, наверное, никто не станет сп

Вузы на пути перестройки

Доллары за моду

Входим в одно из старых кирпичных зданий Ташкентского института текстильной и легкой промышленности. Се- рая узкая лестница на третий этаж, серый коридор, и вдруг перед глазами двери с распи- санными на стеклах цветами, стены, увешанные красочными эскизами одежды. Справа по коридору учебная аудитория кафедры конструирования швейных изделий, а справа в маленькой комнатке расположился студенческий Дом моделей одежды.

Здесь уже более двадцати лет царят дух творчества и креативности. Каждый учащийся вуз может прийти сюда и стать модельером, если есть признание. Вот и сейчас кто-то из девушек рисует, кто-то вырезает лекала, конструирует, шьет. Одна из них примеряет платье из национальной ткани, несколько укороченное, собранное в талии, другая стоят около зеркала в пестром костюме с длинной юбкой и длинным полуупрягивающим жакетом, очень праздничным и элегантным.

— Вам нравится? — спрашивает художественный руководитель Лола Турсунова Артыкова.

— Нравится, — отвечает, — сейчас зима, и как-то не по сезону, хотя на новогодний вечер можно и в таких нарядных платьях пойти.

— Конечно, — соглашается Лола Турсунова. — Но они имеют другое назначение — мы готовим эти модели на экспорт.

— Вот как! — удивляется я. — Признаюсь, идя сюда, такого размаха не ожидала.

— И для нас это в общем-то несколько неожиданно получилось, — говорит Артыкова. — В октябре коллекция пригласили участвовать в выставке «Деловое партнерство США-89». Туда ехали известные узбекские керамисты со своими художественными изделиями, подчеркивающими национальный колорит экспозиции нашей республики. Торговать в общем-то, и не собрались и на особый успех не рассчитывали, хотя до этого отправляли свои вещи на международные выставки в Польшу, Индию, Грецию, Сирию, Испанию, Афганистан и получали заочно за них грамоты и дипломы. Но сами в

РЕПОРТАЖ

изделия. Мы взяли с собой 12 моделей, отобранных художественным советом.

И вот сюрприз. Их покупают. Покупают американские, бельгийские, немецкие фирмы. Видимо, европейцы привлекли необычность, восточная экзотика, сочетающаяся с современным направлением моды. Нежданно-негаданно мы заработали доллары.

— Если не секрет, как же вы распорядились ими?

Юные модельеры, сидящие около Лолы Турсуновой, переглянулись и улыбнулись. Оказывается, не так-то просто получить заработанную валюту, когда ее не имеешь расчетного счета.

И до тех пор, пока он не будет открыт, студенческие доллары будут находиться на счету советско-германского предприятия «Интерлинк».

Халида Хафизовна показывает договор, заключенный институтом с этим предприятием в 1990 году на сотрудничество в области финансово-хозяйственной деятельности по производству товаров народных промыслов, а точнее, моделей молодежной одежды. Радостно было услышать эту весть и вместе с тем грустно.

Я смотрела на стройную черноволосую манекенщицу, привязавшую платье из хан-атласа, словно бы с плавущими по ткани темными облаками, с непривычно широкой плиссированной пелериной из того же материала и думала о том, как мы не умеем ценить красоту. Ведь, если бы студенческие модели запустили в производство на каком-либо нашем столичном предприятии, они непременно нашли бы своего покупателя. Тем более что за семью замками

эти модели не держали. Студенческий Дом моделей частенько показывает свои произведения на промышленных выставках, в учебных заведениях, в молодежных клубах, на дискотеках с целью пропагандирования современной молодежной моды и эстетического воспитания.

Всегда и все студенты-модельеры делали бескорыстно и вот впервые выходят со своим ходовым товаром на международный рынок, минуя внутренний. Они будут зарабатывать доллары. Чем же купят их? Ломают головы мастерицы: и то надо, и другое. Помещение тесное и совсем не отвечает своему назначению. Разве в такой не-привлекательной комнатушке должна ютиться студенческий Дом моделей? Швейного оборудования всего ничего, и то старое. Тканей модных можно подкупить, фурнитуру приобрести. Сундуки для бижутерии, который получили в подарок в Тольятти от театра мод «Стиль», тоже еще пустует. Режиссера бы иметь, чтобы фотографии, чтобы научить манекенщиц, как актеров, грациозно двигаться по постаментам. Кстати, среди манекенщиков есть и юноши — Самат Тынылев, Акмат Арифдинов, Гуслан Смайлос. Молодежные мужские модели тоже изготавливаются. На конкурсе красоты 1988 года Наталия Коган была признана ташкентской красавицей, и партнерши у нее под стать — статные, красивые.

Творческий коллектив подводит итоги года: изготовлены молодежные коллекции из кожи — куртки, брюки, юбки... 12 моделей, плащи — восемь, много платьев из национального бекасами, хан-атласа, маргеланского шифона, крепдешина, крепжорже-та, альпака. Всего получается, разработали около 70 моделей для различных климатических зон и времен года. Некоторые изделия по себестоимости ткани приобретены студентами своего же вуза. А в наступившем году?

Пусть исполнится все, что задумано. Новые творческие успехи тебе, студенческий Дом моделей!

В. ЛАПИНА.

На снимке: наши земляки — участники выставки в США.

Мир ваших увлечений

Давы танцевать умеете?

Сюда

Спорт для всех

Приглашение
на спартакиаду

Главным событием 1990 года в спортивной жизни республики станет XXI спартакиада Узбекистана.

Она пройдет в четыре этапа. Первый — самый массовый. Это — соревнования в коллективах физической культуры, спортивных клубах учебных заведений, предприятий, учреждений, по месту жительства и отдыха трудящихся.

В программе — многоборья ГТО и другие популярные виды спорта. Особое внимание — популяризации национальных видов спорта — таких, как борьба курум, конные состязания, народная гребля, лаптаки, городки, греко-римской спорта.

Приглашаются все! Причем можно выбрать для себя, для семьи, для товарищей не только вид спорта по вкусу и возможностям, но и наиболее удобную форму соревнований — «Старты надежды», «Всей бригадой» — на стадионах, «От звонка ГТО — к олимпийской медали», «Всей семьей на старте».

Этот этап уже стартовал — в декабре прошедшего года. И будет длиться весь 1990 год. Второй этап — с марта по май — в этот период пройдут спартакиады в районах и городах республики — по тем видам спорта, которые культивируются здесь коллективами физкультуры. Программу определят сами участники. Причем старты — в свободные от работы и учёбы дни.

Этот принцип соблюдается и на следующем, третьем этапе: соревнования, по возможностям, не должны отвлекать спортсменов от их основного дела. И практика показала: при четкой организации турниров их можно проводить, как правило, по субботам и воскресеньям. Соответственно строятся графики спартакиад Каракалпакской АССР, областей Узбекистана, Ташкента.

Они, по условию, делегируют свою сборную команду на заключительный, четвертый этап спартакиады Узбекистана.

Финальные соревнования пройдут по 35 видам, из них 20 — обязательные, 15 — по выбору. Это нацеливает территориальные спортивные организации на развитие широкого распространения видов спорта, в первую очередь — олимпийских, и в то же время открывает простор инициативе — каждый сборный коллектива сможет в полной мере проявить себя в том виде, который пользуется здесь популярностью, имеет давние традиции.

В обязательной программе — баскетбол, бокс, борьба (вольная, классическая, самбо, дзюдо), велосипедные гонки на шоссе и треке, волейбол, гандбол, гимнастика спортивная, гребля на байдарках и каноэ, конные состязания, кураш по бухарским и ферганским правилам, легкая атлетика, плавание, тяжелая атлетика, фехтование, футбол, хоккей на траве.

Сверх того можно выбрать соревнования по арбробатике, бадминтону, водному поло, гимнастике художественной, гребле академической, горсадам, прыжкам в воду и на батуте, современному пятиборью, стрельбе — пулевой, стендовой, на лузе; теннису — большому и настольному; шахматам. Выходя на эти старты, спортсмены ничем особенно не рискуют: в случае неудачи их результаты попросту списываются на общий командный счет. Так, рекорд мира привнесет 30 дополнительных очков, рекорды Европы, Советского Союза, Узбекистана — соответственно 25, 20, 10 очков... Но поощряются не только рекордсмены: за выполнение нормативов мастер спорта международного класса — 18, мастер спорта СССР — 8 дополнительных очков.

Система зачета стимулирует рост индивидуального мастерства, и стремление к общему успеху коллектива. Определяются личные места в каждом номере программы и командные — в отдельных видах спорта. А затем уже, по сумме показателей, вычисляется общий результат.

В расчет принимается и место, занятое отдельным спортсменом или командой в турнире, и «весомость» показанного результата. Так, рекорд мира привнесет 30 дополнительных очков, рекорды Европы, Советского Союза, Узбекистана — соответственно 25, 20, 10 очков... Но поощряются не только рекордсмены: за выполнение нормативов мастер спорта международного класса — 18, мастер спорта СССР — 8 дополнительных очков.

О значении этого большого праздника спорта можно судить по еще одному условию: победители спартакиады в 22 видах станут еще и чемпионами республик будущего года.

Еще одна особенность — вместе с победителем спартакиады будет награжден и его тренер: и спортсмен, и наставник ждут золотые медали.

Широко «география» спартакиадных финалов — они пройдут во многих городах Узбекистана.

Спартакиада не только «расставит» по местам участников — она является смотром постановки спортивного движения в республике.

А затем — продолжение. По итогам спартакиады развернется целенаправленная работа специалистов — по комплектованию и подготовке сборных команд Узбекистана, которые примут участие в X летней спартакиаде народов СССР 1991 года, в международных и всесоюзных турнирах.

(Корр. УзТАГ)



РЕКЛАМА

В ПЕРВЫЕ В ТАШКЕНТЕ
ДОМ ЗНАНИЯ
(ул. Кирова, 24)
6, 7, 8, 9 ЯНВАРЯ 1990 года
ЛЕЧЕБНЫЕ СЕАНСЫ

комплексное воздействие методами экстросенсорики, психотерапии, гипноза, иглоукалывания.

Из 10.000 человек, обратившихся за помощью, 8.000 избавлены от недугов.

Сеансы проводят кандидат медицинских наук, врач-психотерапевт, член общества психологов АН ССР, автор книги «Предельные возможности», главный психотерапевт г. Душанбе А. И. ИСОМИДДИНОВ.

Методика проведения сеансов (во многом сходная с методикой А. М. Каширова) апробирована в течение многих лет.

У больных астмой, гипертонией, аллергическими, глазными, кожными, гинекологическими, нервными и многими другими заболеваниями после посещения сеансов настает заметное улучшение состояния, в некоторых случаях — полное излечение.

Сеансы помогают также людям, желающим избавиться от занависки, алкоголизма, курения.

Ответы на вопросы и консультации — на русском и узбекском языках.

Начало сеансов в 19.00.

Билеты реализуются в кассе Дома знаний с 11 до 19.00. Телефон кассы 56-48-96.

С 8 ЯНВАРЯ

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПОКАЗ
ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ФИЛЬМОВ
«АЛКОГОЛЬ — ВРАГ УМА!»

Кинотеатр «25 лет УзССР»

8—10 — Пьянство — позор.

11—14 — Хмельное бесчувствие.

Кинотеатр «МОСКВА»

8—10 — Лицо человека.

11—14 — Обниню.

Кинотеатр «КАЗАХСТАН»

8—10 — «Бормотуха» в осаде.

11—14 — Возвращение инопланетян.

Кинотеатр «НУКУС»

8—10 — Самая красивая.

11—14 — Третий крик петуха.

Кинотеатр им. ЛИСУНОВА

8—10 — Под «мухой».

11—14 — Падение.

Кинотеатр «ЧАЙКА»

8—10 — Мне страшно рисовать маму.

11—14 — 30 суток на двоих.

Ташкентская городская контора по прокату кинофильмов.

КООПЕРАТИВ «МОРАНБОН»
ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления. Адрес: г. Ташкент, массив Юнусабад, квартал 14 (рядом с насосной станцией по улице Т. Захидова).

Кооператив «Моранбон».

Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама».

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОЕК,
ОРГАНИЗАЦИЙ И КООПЕРАТИВОВ
г. ТАШКЕНТА!

Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации

населения г. Ташкента

ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

на организацию информации о потребности предприятий, строек, организаций и кооперативов в рабочих кадрах, ИТР и служащих, а также оказание услуг по трудоустройству высвобожденных предпринимателями и организациями работников.

Все информационно-справочная работа о наличии вакантных должностей и свободных рабочих мест сосредоточивается только в центре по трудоустройству, переобучению и профориентации населения г. Ташкента.

Услуги центра по вопросам информации о потребности в кадрах, по радио, телевидению, в печати, на информационных щитах «Служба трудоустройства» оказываются только предприятиям и организациям города, имеющим договор с центром по трудоустройству, переобучению и профориентации населения города Ташкента, на проведение информации.

За справками обращаться по адресам: Центр по трудоустройству — проспект Космонавтов, 6. Ленинское отделение — ул. Т. Шевченко, 64.

Акмол-Икрамовское — ул. Фарҳадская, 21.

Кировское — ул. Энгельса, 48.

Куйбышевское — ул. К. Маркса, 59.

Октябрьское — ул. У. Юсупова, 3.

Сабир-Рахимовское — ул. Карасарайская, 270.

Сергелийское — массив Спутник, квартал 2, дом 69.

Фрунзенское — ул. Ш. Рустемли, 87.

Хамзинское — ул. М. Хасановой, 14.

Чиланзарское — ул. Чиланзарская, 5.

УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР
И ТРЕСТ
«УЗПРОМЕНТИЛЯЦИЯ»
Министерства монтажных
и специальных
строительных работ
Узбекской ССР

ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

по обучению монтажников вентиляционного оборудования.

Срок обучения — 4 месяца: два месяца — теоретическое обучение, два месяца — производственная практика.

Прием на курсы — без стоимости экзаменов.

Обучение ведется на русском языке. С учащимися, плохо владеющими русским языком, проводятся дополнительные занятия. Во время обучения учащимся выплачивается стипендия размером 100 руб. в месяц.

Стоимость записи на ленту — 1 минута — 10 копеек, без стоимости ленты.

В связи с повышенным требованием к качеству звукации, записи производятся только на катушки, размер 525 и 375 метров. При записи необходимо называть исполнителей, скорость: 19,5 и 9 см в сек., размер катушки.

Прием на курсы — по телефону 33-78-87.

Адрес учебного центра: г. Ташкент, Куйбышевский район, ул. Фрунзе, 6. За справками обращаться по телефону 33-78-87.

КООПЕРАТИВ «СЕРВИС-ЭВМ»
ЛИКВИДИРОВАН.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Адрес: г. Ташкент, ул. Абая, 4 «а». Телефон 44-58-12.

Кооператив «Сервис-ЭВМ».

Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама».

В ПЕРВЫЕ В ТАШКЕНТЕ
ДОМ ЗНАНИЯ
(ул. Кирова, 24)

6, 7, 8, 9 ЯНВАРЯ 1990 года
ЛЕЧЕБНЫЕ СЕАНСЫ

комплексное воздействие методами экстросенсорики, психотерапии, гипноза, иглоукалывания.

Из 10.000 человек, обратившихся за помощью, 8.000 избавлены от недугов.

Сеансы проводят кандидат медицинских наук, врач-психотерапевт, член общества психологов АН ССР, автор книги «Предельные возможности», главный психотерапевт г. Душанбе А. И. ИСОМИДДИНОВ.

Методика проведения сеансов (во многом сходная с методикой А. М. Каширова) апробирована в течение многих лет.

У больных астмой, гипертонией, аллергическими, глазными, кожными, гинекологическими, нервными и многими другими заболеваниями после посещения сеансов настает заметное улучшение состояния, в некоторых случаях — полное излечение.

Сеансы помогают также людям, желающим избавиться от занависки, алкоголизма, курения.

Ответы на вопросы и консультации — на русском и узбекском языках.

Начало сеансов в 19.00.

Билеты реализуются в кассе Дома знаний с 11 до 19.00. Телефон кассы 56-48-96.

РЕКЛАМА

Министерство культуры Узбекской ССР
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АКАДЕМИЧЕСКИЙ
БОЛЬШОЙ ТЕАТР УзССР им. А. НАВОИ

14 ЯНВАРЯ в 12.00
100-й СПЕКТАКЛЬ
А. Берлин.

«ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ»
(БАЛЕТ в